
 

Opgave 1 − Wereld: Top 8 economische grootmachten 

1 maximumscore 1 
India 

2 maximumscore 2 
Een juiste redenering is: 
• In Japan is sprake van vergrijzing en in Brazilië niet / In Brazilië neemt

het aandeel 15- tot 65-jarigen toe en in Japan niet 1 
• zodat de economische groei in Japan afgeremd wordt vanwege de

hoge kosten die gepaard gaan met vergrijzing en in Brazilië niet / de
economische groei in Brazilië gestimuleerd wordt door een relatief
grote beroepsbevolking en in Japan niet 1 

Vraag Antwoord Scores 

3 maximumscore 2 
Een juiste redenering is: 

1 

• De vraag naar natuurlijke hulpbronnen zal stijgen (door de groei in
opkomende landen / mondiale economische groei) / natuurlijke
hulpbronnen zullen schaarser worden

• zodat de prijs van natuurlijke hulpbronnen zal stijgen / landen die over
veel natuurlijke hulpbronnen beschikken (zoals Australië) veel
inkomsten kunnen genereren 1 

4 maximumscore 2 
De juiste landen zijn: 
− Japan
− Duitsland
− Frankrijk
− het Verenigd Koninkrijk

2 
1 

indien vier landen juist 
indien drie of twee landen juist 
indien minder dan twee landen juist 0 
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